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Kapitola 3
—str. 128
Testovaciu Statistiku vygftame na zaklade vahu:
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Tabu’kova hodnotat-Statistiky sa na p@ercentnej hladine vyznamnosti pri @
stupiov vornosti 27 rovna 2,052. AbsolGtna hodnota testovataiistiky je mensia ako
kritickd hodnoth, preto nemézeme zamigtmulovi hypotézu o konstantnych vynosoch z
rozsahu.

Kapitola 4
— str. 153

V pripade, ké pozname rozdielne rozptyly jednotlivych skupinigbej premennej pre
ré6zne hodnoty vysvétjlcej premennej, teda hodnaty vo vz'ahu (4.3), je postup odvodenia
efektivnej metddy nasledujuci. Vo vSeobecnom modeli

Vi =B+ BX Xt X U

vydelime obe strany rovnice prave Standardnou diobya dostaneme:
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PrepiSme model (4.25) pomocou jednoduchej trangfoien
Y, =BoXo* BXo+ BX o+t fX +U (4.26)
kde hviezdiky pri premennych znamenaju pévodné premenné vgdeleozptylom

a novozavedena premenp@ =-—|. V transformovanom modeli (4.26) je vyuZitimtehu

7
(4.3) zrejma skutinos’”:
2
var(uf):E(uj)Z:E(%j :%E(ui)zzglz(af):l, (4.27)

teda Ze nahodné zloZzky su homoskedastickeé.
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Taburka 5: Kritické hodnoty Dickeyho-Fullerovho z-testu (ADF testu)

al 0,01 0,025 0,05 0,10 0,90 0,95 0,975 0,99
n Model bez posunu a trendug:Hd= 0 7-test
25 | -2,66 -2,26 -1,95 -1,60 0,92 1,33 1,70 2,16
50 | -2,62 -2,25 -1,95 -1,61 0,91 1,31 1,66 2,08
100 | -2,60 -2,24 -1,95 -1,61 0,90 1,29 1,64 2,03
250 | -2,58 -2,23 -1,95 -1,62 0,89 1,29 1,63 2,01
500 | -2,58 -2,23 -1,95 -1,62 0,89 1,28 1,62 2,00
n Model s posunom bez trendug:lHd = 0 7,-test
25 | -3,75 -3,33 -3,00 -2,62 -0,37 0,00 0,34 0,72
50 | -3,58 -3,22 -2,93 -2,60 -0,40 -0,03 0,29 0,66
100 | -3,51 -3,17 -2,89 -2,68 -0,42 -0,05 0,26 0,63
250 | -3,46 -3,14 -2,88 -2,57 -0,42 -0,06 0,24 0,62
500 | -344 -3,13 -2,87 -2,57 -0,43 -0,07 0,24 0,61
n Model s posunom a trendomg;H = 0 7-test
25 | -438 -395 -360 -3,24 -1,14 -0,80 -0,50 -0,15
50 | -4, -3,80 -3,50 -3,18 -1,19 -0,87 -0,58 -0,24
100 | -4,04 -3,73 -3,45 -3,15 -1,22 -0,90 -0,62 -0,28
250 | -3,99 -3,69 -343 -3,13 -1,23 -0,92 -0,64 -0,31
500 | -398 -3,68 -3,42 -3,13 -1,24 -0,93 -0,65 -0,32

TaburPka 6: Kritické hodnoty zdruzeného a podmieneného sovania pri ADF

a 0,10 0,05 0,025 0,01 0,10 0,05 0,025 0,01

n |Model s posunom bez trendug:Hr = 0= 0 @, |Model s posunom bez trendug:Hry = 0 akd=0 17,,
25 4,12 5,18 6,30 7,88 2,20 2,61 2,97 3,41
50 3,94 4,86 5,80 7,06 2,18 2,56 2,89 3,28
100 3,86 4,71 5,57 6,70 2,17 2,54 2,86 3,22
250 3,81 4,63 5,45 6,52 2,16 2,53 2,84 3,19
500 3,79 461 5,41 6,47 2,16 2,52 2,83 3,18

n |Model s posunom a trendomg:Hyy = a; = =0 ®,|Model s posunom a trendomg:Hy =0 akd=0 1,
25 4,67 5,68 6,75 8,21 2,77 3,20 3,59 4,05
50 4,31 513 5,94 7,02 2,75 3,14 3,47 3,87
100 4,16 4,88 5,59 6,50 2,73 3,11 3,42 3,78
250 4,07 4,75 5,40 6,22 2,73 3,09 3,39 3,74
500 4,05 471 5,35 6,15 2,72 3,08 3,38 3,72

n |Model s posunom a trendomg:Hr = 0= 0 ®3|Model s posunom a trendomg:Hrn = 0 akd=0 15,
25 591 7,24 8,65 10,61 2,39 2,85 3,25 3,74
50 5,61 6,73 7,81 9,31 2,38 2,81 3,18 3,60
100 5,47 6,49 7,44 8,73 2,38 2,79 3,14 3,53
250 5,39 6,34 7,25 8,43 2,38 2,79 3,12 3,49
500 5,36 6,30 7,20 8,34 2,38 2,78 3,11 3,48

Taburka 7: Kritické hodnoty pri testovani rezidualov — MacKinnonova Uprava

al| 0,01 0,05 0,10 0,01 0,05 0,10 0,01 0,05 0,10
n m=2 m=3 m=4
25 | 437 -359 -322|-492 -410 -3,71 |-543 -456 4,15
50 | 4,12 -346 -3,13 |-459 -392 -358|-502 -432 -3,98
100 | -4,01 -339 -3,09 | 444 -383 -351|-483 -421 -3,89
o | -390 -333 -305]|-430 -374 -345|-465 -410 -381

m— paet premennych v kointeghaej regresii



